

Информация о награждении по итогам года

Действовавший ранее Приказ Минобразования РФ от 03 декабря 1999г. №1076 «Об утверждении Положения о золотой и серебряной медалях «За особые успехи в учении», о похвальной грамоте «За особые успехи в изучении отдельных предметов» и похвальном листе «За отличные успехи в учении» на основании Приказа Минобрнауки России от 14 июля 2014 г. №744 признан утратившим силу и не применяется. В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 08.06.2020) "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. В силу с 01.07.2020) к компетенции образовательной организации относится (**статья 28.** «Компетенция, права, обязанности и ответственность образовательной организации»):

— п.п.10 – «осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, установление их форм, периодичности и порядка проведения»;

— п.п.10 ч.1 – «поощрение обучающихся в соответствии с установленными образовательной организацией видами и условиями поощрения за успехи в учебной, физкультурной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творческой, экспериментальной и инновационной деятельности, если иное не установлено настоящим Федеральным законом»;

— п.п.11ч.3 – «индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ и поощрения обучающихся, а также хранение в архивах информации об этих результатах и поощрениях на бумажных и (или) электронных носителях».

Таким образом, действующим законодательством порядок выдачи похвальных листов и грамот не установлен. Данный вопрос относится к компетенции образовательной организации. Соответственно, **образовательная организация вправе самостоятельно** учредить похвальные листы или грамоты и определить порядок их выдачи.

С целью повышения объективности оценивания результатов обучающихся в положение «Формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся» (https://gimnaziya32.gosuslugi.ru/netcat_files/30/50/polozhenie_o_forme_promezh_hutochnoi_attestacii.pdf) были внесены изменения, касающиеся выставления итоговых (годовых) отметок. С 2022/2023 учебного года годовая отметка по изученным предметам выставляется на основе не только четвертных/полугодовых отметок, но и учитывает результаты внутреннего экзамена (промежуточной аттестации). Данные изменения были введены в действие приказом по МАОУ гимназии №32 № 32/10-ос от 01.03.2022 года. В п.п.4.17 настоящего положения указано, что «годовая отметка в 3-9-х классах выставляется с учетом пяти отметок (четырёх отметок за четверть и отметки за внутренний экзамен (промежуточную аттестацию)», а в п.п.4.18 – «годовая отметка в 10-11-х классах выставляется с учетом трех отметок (двух отметок

за полугодие и отметки за внутренний экзамен (промежуточную аттестацию)».

Вопрос о вручении похвальных листов, грамот обучающимся 3-8, 10 классов рассматривался на педагогическом совете по переводу обучающихся 1-8, 10 классов.

На основании всего выше изложенного, решением Педагогического Совета от 15.05.2023г, протокол №5 был принят следующий порядок награждения обучающихся МАОУ гимназии №32 похвальными листами и грамотами за 2022/2023 учебный год:

— **похвальным листом** «За отличные успехи в учении» награждаются учащиеся переводных классов, независимо от форм обучения, имеющие по всем предметам, изучавшимся в соответствующем классе, четвертные, отметки за промежуточную аттестацию (внутренний экзамен) и годовые отметки «80 - 100» (отлично);

— **грамотой** «За отличные успехи в учебе» награждаются обучающиеся, имеющие годовые отметки «80 - 100» (отлично), а также успешно («60 – 79,99» (хорошо) или «80 - 100» (отлично)) прошедшие промежуточную аттестацию (внутренний экзамен);

— **грамотой** «За отличные и хорошие успехи в учебе» награждаются обучающиеся, имеющие годовые отметки «60 – 79,99»(хорошо) и «80 - 100» (отлично).